

Turisztikai ismeretterjesztő séták: Győr

TIT Jelky Geur TIM 10 éven át.

Az 1841-ben Bugát Pál kezdeményezésével megalakult Magyar Természettudományi Társulat, majd 1901-től Társadalomtudományi Ismeretterjesztő Társulat jogutódjaként működik a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat – röviden TIT szövetség /1990/.

A TIT szövetségalapító tagja a Jelky András Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület KH. Ennek győri tagcsoportja a TIT Jelky GEUR Turisztikai- Idegenforgalmi Műhely. /Geur, Győr első várispánja és névadója/. A TIT Jelky Geur TIM tagjai idegenvezetők, országjárás-vezetők, pedagógusok, túravezetők. A legtöbb nyugdíjas, már a civil foglalkozásuk után. Ügyvivőnk az országos egyesület elnökségének is tagja.

Győr látogatottságát figyelve az autópálya elkerülő útszakaszának elkészítése után láthatóan esett az érdeklődők száma, pedig a városvezetés megfelelő lépéseket tett a növekedésért, illetve a szinten tartásért.

2004-ben egy szakmai ismeretbővítő összejövételünkön elhatároztuk, hogy segítséget adunk a város megkedveléséhez az erre utazóknak. A Nyári Fesztiválhoz kapcsolódva hétvégeken ingyenes ismeretterjesztő városnéző sétákat vezetünk. A helyi sajtóban leközölve, a város és a Tourinform honlapján megjelenítve toborzunk 2 óra tartamra közönséget.

A tagság Győr szeretetéből, 2004-től, nyaranta 5-6 alkalommal vezeti ingyenesen a sétákat. Alkalmanként, Győrött szokásos induló ponttól eltérően többször nem a Városházánál kezdünk, hanem a Vagongyári Emlékhelynél. A „Suhanó” kalapáctól indulunk. Mivel Győrött nincs a városban valóságosan megmutatható ipari emlék a Suhanón kívül, itt beszélünk arról az egyedülálló innovációs munkakultúráról, amit Győr kétkezi és szellemi dolgozói teremtettek a régióban. Ez a munkakultúra hozta létre a város gazdagságát, ami befogadta és élte a magas elvont, szellemi, művészeti kultúrát. A Rába elévülhetetlen érdemeit itt lehet hitelesen elmondani, mert itt volt az első üzemrész, a kalapács csoport. 106 éven át, ezen a helyen dolgozott. Részt vett azoknak a többször 100 millió Ft értékeknek az előállításában is, amelyet a gyár a városnak adományozott, vagy az egyházaknak.

A TIT Jelky Geur TIM 2007-ben kezdeményezte, hogy Győr alkotó közösségeinek, akik hozzá adtak e magas innovációs munkakultúrához, emléktáblát állítsunk.

- 2009-ben az Árkád segítségével a Rába Nyugdíjas Egyesülettel a Suhanónál „Vagongyári Emlékhelyet” állítottunk.
- 2013-ban közreműködésünkkel a volt munkatársak felavatták a Győri Célgépgyár emléktábláját.
- 2014-ben a GYŐRITERV közössége csatlakozott és felavatták emléktáblájukat.

Ismereteinket úgyis bővítjük, hogy elmegyünk a meghatározó intézményekbe és megkérjük a vezetőt, mondják el, mit szeretnének, hogy mi a turistáknak elmondjunk intézményükről. Így voltunk az egyetemen, a főiskolákon, középiskolákban, az Audi és a Rába gyárakban, az ETO Parkban, színházban, Zichy Látogatóközpontban, a Hotel Konferenciában stb., a város nevezetes építészeti, történelmi nevezetességeit, szobrait bemutatva ajánljuk az egyes templomok, múzeumok belső értékeinek a megtekintését a sétán kívül. Közben elmesélünk történelmi, történeti, hitéleti eseményeket, legendákat. Legtöbbször a 2 óra nem elég, mert közben kérdések is vannak.

Átlagban 20-24 fő van egy vezetésén, de volt olyan is hogy 4 fő és olyan is hogy 37 fő. A résztvevők 56%-a győri, 21%-a város környéki, 17%-a helyben vagy környéken üdülő, 9 % országos érdeklődő. Újságból vagy interneten értesülve jönnek. Kisvárdai család, soproni fiatalok, csallóközi és kolozsvári emberek is a sétára jöttek el Győrbe.

Évente 140-150 főt vezetünk így ingyen. Az eddigi összegzett alkalommal /10 év/ 1450-1500 főnek tartottunk ismeretterjesztő városnéző sétát.

Ehhez jönnek még, az éves programjainkban szereplő, vállalások:

- Minden külhoni, magyarul tanuló diák csoportnak ingyen vezetünk városnéző sétát egész éven át.
- Szigetközi természeti kincsek feltárása és bemutatására, a dunaszegi Morotva tónál Tanösvényt létesítettünk a Dunaszegi Önkormányzat segítségével. Ott tárlatvezetést vállalunk, majd megszervezzük a Stabil Hajtógépek kiállítás megtekintését a Dunaszegi Tájházzal.
- Civil egyesületeknek szerződéses segítséget adunk programirással, ismeretterjesztő előadások tartásával.
- Sinosz csoportoknak egyeztetéssel és hozott jeltolmácsukkal ingyenes városismertető sétákat vezetünk.
- Kerékpáros csillagtúrát is ajánlunk túravezetővel, előre egyeztetve.

2014-től kedvező a változás Győr idegenvezetésében. Több magánvállalkozás alakult a város bemutatására, megfelelő díjazás mellett. Ez őszinte örömmel tölt el bennünket, mert 10 éves példánkat /Jelky Geur TIM/ követve többször hirdetnek meg ingyenes idegenvezetést és próbálkoznak tematikus sétákkal is. Ez versenyt hoz az idegenvezető-vállalkozások között. Mindez üdvözlendő, mert helyet adunk a nagy vagy szegény családoknak, vékonypénzű diákoknak, fiataloknak Győr értékeinek megismerésében a TIT ismeretterjesztés vagy vállalkozásokban a hagyományos idegenvezetés kereteiben.

A TIT Jelky Geur TIM éveken át kipróbált ismeretterjesztő munkája nem kisebbíti, hanem gazdagítja a Tourinform kínálatát, ha honlapján könnyen felfedezhető.

Úgy gondoljuk, hogy akit végigvezetünk a városon, abba elhelyezzük az éltető parazsat, hogy visszajöjjön megnézni az elmesélt történetek, legendák, gyökereit, bizonyítékait. Gerjesztve a város és a kiszolgáló vállalkozások bevételeit.

Eddig a Tourinform és a Városmarketing vezetéseivel egyeztetve, a segítségüket megkapva színesítettük évközben és fesztivál idején a város kínálatát.

Ezt az önzetlen TIT háttérrel rendelkező munkát kívánjuk folytatni továbbra is az éves programjainkban. Mi nem rendelkezünk sem infrastruktúrával, sem anyagi támogatással vagy bevétellel, ezért a programjaink megvalósításához olykor segítséget kérünk.

Tovább visszük 10 éves gondolatunkat:

Előre Győr – Sikerre Győriek!

Magyar György ügyvivő
TIT Jelky Geur TIM